
Consiglio Comunale INT 259 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: TORINO CITTA' SPORCA: COSA FACCIAMO ?

PREMESSO CHE

Come  riportato  da  diversi  organi  di  informazione  sono  stati  resi  noti  i  risultati  dell’indagine
trimestrale realizzata tra gennaio e marzo da Confcommercio Ascom, in collaborazione con Format
Research su un campione di circa 800 imprese del terziario della Città di Torino.
Una parte dell’indagine riguardava il sentiment nei confronti dello stato sull’ambiente urbano

 
CONSIDERATO CHE

 
Il  quadro che emerge dallo  studio  è  piuttosto  desolante:  il  60,6% delle  imprese  interpellate  ha
segnalato il problema del dissesto nelle strade (52,6% ) e la sporcizia (45,5%); per la maggior parte
degli intervistati, in particolare pubblici esercizi ( 40% ) e commercianti al dettaglio ( 40% ), la
problematica potrebbe impattare negativamente sull’andamento delle attività vanificando gli sforzi
degli ultimi anni;

Per il 62% degli imprenditori la qualità della vita nell’ultimo biennio è rimasta invariata, per il
30,8% è peggiorata e solo per il 7% è migliorata;

Per il 54% dei negozi e degli esercizi pubblici il fenomeno dei senzatetto e dei bivacchi di fronte
alle vetrine rappresenta un fattore negativo e gli  imprenditori  spingono per rafforzare le reti  di
primo sostegno, ma anche per dare una casa a chi non ce l’ha;

Le aziende soprattutto in centro pagano affitti  estremamente alti,  ma la pulizia delle strade e la
raccolta dei rifiuti lascia molto a desiderare, nonostante che gli stessi commercianti si preoccupano
di pulire gli spazi di fronte alle loro attività; come documentato da “La Stampa” del 10/05/2023
persino  i  portici  di  via  Roma sono da  tempo in  pessime condizioni  tra  pavimenti  luridi,  volte
scrostate, immondizia;

La questione clochard è fino a oggi stata affrontata senza una progettualità di miglioramento, al di
là dei numerosi proclami, da parte dell’Amministrazione per risolvere il problema, come denunciato
non solo dai commercianti, ma dagli innumerevoli atti presentati dai consiglieri comunali sul tema;
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In  un'intervista  rilasciata  a  “La  Repubblica”  del  10/05/2023,  l’Assessora  Foglietta  chiede  ai
commercianti  di  avere  pazienza,  ritiene  che  la  città  sia  migliorata  da  quando  si  è  insediata
l’Amministrazione corrente, ma rimane vaga sulle azioni da intraprendere per risolvere il problema

INTERPELLA

 
Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• se esiste un piano per migliorare la pulizia della Città, soprattutto nelle vie dove sono presenti più
attività commerciali 

• se si prevedono incentivi per premiare i commercianti che si impegnano in prima persona per la
pulizia delle vie e per la raccolta differenziata

• se si sta monitorando il fenomeno dei senzatetto e se si stanno approntando delle strategie per
affrontare il problema

Torino, 10/05/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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